

导读

D02

网友看学校

洛北乡中心小学:  
新课堂  
让学生做主人

D03

观察哨

孩子们的春天  
在哪里

D04

新高考

市招生办主任介建中  
解读新高考“路线图”

D05

班主任

老师当导演  
学生成主角

D06

作文秀

环境收购公司  
师恩难忘  
找春天

D08

他山石

听俞敏洪  
谈人生、学习和成功

我市今年普通高招体检将于4月13日~29日进行——

# 高招体检:拿到高考入场券

□ 记者 杨寒冰 通讯员 高冰南



(资料图片)

十年寒窗苦读,为的是考取一所理想的大学。然而,成绩不是唯一的敲门砖。很多高校,许多专业,对考生的身体条件是有限制的。某种程度上讲,高招体检就是高考的入场券。

我市2011年普通高招体检将于4月13日~29日进行。近日,记者就高招体检问题,采访了市招生办主任介建中。

## 注意卫生 避免尴尬

今年我省高招体检主要检查七大项目:眼科、内科、外科、耳鼻喉科、口腔科、胸部透视、肝功能检查等。进行外科检查时,要求考生脱去外衣,但不是裸检,男生可以保留内裤,女生可以保留胸罩和内裤。

平时不太注意个人卫生的考生,在体检前,有必要认真“打扫”一下个人卫生。以免在体检时异味熏人,自己也尴尬。

## 记清时间 找对地点

“在外地参加艺术专业培训的考生,应和班主任保持联系,保持通讯畅通,以免错过高招体检。”市二中高一年级主任张守明提醒考生,记清楚体检时间和地点。

洛阳市区考生的体检时间是4月18日~29日,地点是市外国语学校。市外国语学校位于西工区九都路76

号。乘坐2路、7路、8路、20路、29路、69路公交车的考生,到九都路涧东路路口下车;乘坐10路、17路、30路、46路公交车的考生,到涧东路行署路路口下车。

各县(市)、区的高招体检时间各不相同,请考生根据安排做好体检准备。

## 遵守纪律 文明体检

介建中提醒考生,体检时一定要严格遵守体检守则。

考生应在体检开始前半小时到达指定地点,安静休息,等候编队体检。体检表中需要考生填写的内容,考生要如实填写,字迹要工整。

考生应按照点名顺序进入体检室,听从工作人员指挥,遵守体检纪律,保持体检场所的清洁和安静。

考生如对体检结果有异议,不要纠缠工作人员,应通过学校带队教师进行协商解决。

## 避免意外 不蹈覆辙

往年,常有考生因为不小心而影响体检结果。希望今年的考生能够吸取经验教训,尽量避免意外发生。

饮食不当。抽血需要空腹,但不少考生因为粗心而出错。市中心医院检验科医生周琳说,考生要么是吃了早饭,要么是喝了绿茶等

饮料,或者服用了感冒药等,造成检验结果出现异常。

心情紧张。有些考生看到医生就害怕,心情一紧张,血压就升高,甚至有些考生还伴有心率加快症状。家长应提前做好考生的心理工作。如考生在体检现场如果出现上述情况,可与医生沟通,休息15分钟~30分钟后,再次接受检测。

意外受伤。“体检前活动剧烈,造成身体意外受伤,影响体检结果,每年都能碰到这样的考生。”市中心医院骨科副主任、副主任医师王伟民说,还有些考生,因为不小心受凉引起关节肿胀,也影响体检结果。

王伟民提醒考生,参加体检前不要做剧烈活动,不要受凉;平时不要保持一个姿势久坐,以免造成颈部、腰部劳损,影响体检结果;不要暴饮暴食,暴饮暴食会引起身体代谢紊乱,诱发痛风性关节炎。

往年体检时,发现鸡胸、脊柱侧弯的考生不少。除了先天性因素,与考生后天缺钙、坐姿不良也有很大关系。

高三学生家长,还有高一、高二甚至初中、小学的学生家长,要随时关注孩子的身体成长,需要补钙的,在医生指导下,科学补钙。坐姿不良的,家长要配合教师,提醒学生,及时更正。

## 看清结果 报对专业

从往年体检结果看,体检不合格者很少,但是完全合格者也不多。所以,考生在选择报志愿时,不能不顾身体条件,只凭兴趣盲目报专业。

《普通高等学校招生体检工作指导意见》规定,根据考生身体条件,“学校可以不予录取”,“学校有关专业可不予录取”,患有某些疾病的考生有“不宜就读的专业”。

比如,患有严重的血液、内分泌及代谢系统疾病、风湿性疾病的考生,学校可以不予录取;裸眼视力任何一眼低于4.8者,轮机工程、运动训练、民族传统体育、烹饪与营养、烹饪工艺等专业可不予录取;斜视、嗅觉迟钝、口吃患者不宜就读医学类专业。

往年考生常常因没有仔细看体检结果和高校招生简章,报错专业而被遗憾退档。

介建中提醒考生,在体检结果出来后,可根据体检结果,对照《普通高等学校招生体检工作指导意见》,或找相关部门进行咨询,做到心中有数。报考志愿时,看清高校招生简章,避免报考时出现失误。

# 我市高考报名人数首次负增长

今年考生47870人,比去年减少3341人

本报讯(记者 刘保军 通讯员 高冰南)昨日,市招生办公室通报我市今年高考报名人数情况:考生比去年减少3341人,首次出现负增长。

今年我市普通类考生(不含对口生、

专升本考生)共报名47870人,比去年减少3341人。其中应届生报名37670人,比去年减少508人;往届生报名9773人,比去年减少2794人;单招类考生报名427人,比去年减少39人。据

悉,去年在全省高考考生人数减少11665人的背景下,我市报名人数仍增加2115人。

考生人数减少,将会提高录取比例,从而减缓高考竞争压力。